



# 逆火前行抢出煤气罐，自己却Ⅱ度烧伤

这位替百姓解忧的社区民警，被通州区推荐为“感动中国”候选人



在南通市通州区二甲镇，经常能看到一个外貌特别的民警穿梭在大街小巷，替邻里排忧解难。他叫朱达，身上多处烧伤，但在当地百姓的心里，这些伤痕是值得大家崇敬的“勋章”。就在2016年11月，当地一户民居起火，朱达逆火前行抢出煤气罐，却因爆出的火球致多处烧伤。如今已回到工作岗位的朱达，通州区将他推荐为“感动中国”候选人。

陈莹 严君臣



烧伤后，朱达坚持回到工作岗位 资料图片

## 抢出煤气罐自己却烧伤

2016年11月5日中午，通州区二甲镇北潭村一户民居中，由于村民操作不慎，造成煤气罐泄漏引发火灾。52岁的朱达是二甲派出所的一名社区民警，当时正和同事在附近处警。得知这一警情后，立即和同事赶到现场处置。

看着熊熊大火和烧得焦黑的煤气罐，朱达意识到如不及时间拖出，煤气罐随时可能爆炸。而消防

专业队还在赶来的路上，他必须第一时间控制火势。在确认水管因水压太小无法灭火后，朱达迅速操起一根竹耙，只身冲入火海，小心翼翼地勾住煤气罐，试图将它拖至附近的水塘里。

火焰几度喷涌，可都没有让朱达退缩。就在即将把煤气罐勾出厨房的一刹那，意外发生了，火苗突然蹿起数米高，一时间包围住朱达，严重灼伤他的面部、双手

和喉咙。他本能地跳出火丛，撤到安全地带，准备再次灭火，根本没注意到手背上掉了一大块皮。同事见状，立即叫车将他送至医院。经检查，朱达面部及左手烧伤等级达到Ⅱ度，右手更是达到深Ⅱ度，喉咙也被烫伤。经抢救，朱达的伤情得到控制。

事后，朱达在伤情还未完全康复的情况下，偷偷出院、提前返岗，继续投身社区警务工作。

## 每年除夕他都留守值班

朱达是所里公认的“大忙人”，他负责的警务区是二甲镇镇区，范围大、人员多、事情繁杂。虽然大多是些鸡毛蒜皮的事情，但他件件放在心上，因为他认为老百姓的事无小事。

二甲镇香光寺是消防重点单位，每年除夕夜和年初一都有几万香客会集于此，朱达为守护群众的安全，连续18年放弃与妻女过团圆年，年年主动承担起除夕夜到香光寺值守的任务。

安家时，他还买了紧靠派出所以外的一处二手房。他常说：“警察的职责就是在群众最需要你的时候出现，不管是平时还是过节。”

其实朱达的家境不算宽裕。妻子下岗在家，女儿刚大学毕业还未工作，全家生活仅靠他一个人的工资。从警以来，他为群众办好事从不收谢礼，更不接受宴请，不管是谁到家里来送礼，均被“拒之门外”。多年来，全家人还养成

一个非常节俭的习惯，过新年不买新衣。朱达说：“衣服有的穿就行了。”他一件羽绒服穿了10年。就连受伤后躺在病房里，朱达还不忘再三叮嘱家人，没有特殊情况千万不要去找所里，不要给组织添麻烦。

2015年，朱达被评为南通市通州区“十佳社区民警”，2017年3月当选“中国好人”，2017年5月当选“我心中的警察英雄”，并被评为“全国优秀人民警察”。

## 用鲜活的形式宣讲知识理论

# 海安创新性实施“燎原工程”

“娃儿不哭哦，毛爹爹给你糖吃哦……”2017年年底，海安县南莫镇青墩村响起阵阵笑声。正在用纯正湖南话说笑学唱的，是海安县委宣传部副部长刘万春。以鲜活的形式传播知识理论，将党的创新理论进行大众化文艺创作，一股学习的热潮正如燎原之势席卷海安大地。

1月16日，海安县冬训工作部署暨党的创新理论“燎原工程”正式启动。据了解，海安县已经连续5年被评为全省基层党员冬训工作示范县。

“燎原工程”是海安县的一项创新性举措，实施时间从1月至3日冬训期间。活动期间，将领导专家讲和百姓名嘴讲相结合、送下去与送出去相结合、线下讲与

线上宣相结合。邀请高层次专家讲透十九大精神，同时请专家对百姓名嘴进行辅导；领导下基层带头讲，主动和结对社区、村居、企业联学，主动到一线宣讲。把十九大精神送到在外流动党员身边，并发挥“网络党支部”作用，确保“支部建在网上、党员联在线上、群众围在身边”。

海安县委常委、宣传部长严长江在动员会上提出，要在“要讲”和“想听”中把握好切入点和着力点，结合冬训工作实际，实现三个方面的切换——第一，是实现“大主题”到“小切口”的切换，将治国理政的宏大叙事转化为基层干部群众急切关注的热点话题、现实话题；第二，要实现“普通话”到“地方话”的切换，通

过基层干部群众听得懂的家常话、大实话，让理论和政策打动人心；第三，要实现“理论武装”到“发展本领”的切换。根据基层党员干部特点，把党员干部书上学的、心里想的、手上干的有机地统一起来，切实增强大家干事创业的过硬本领。

记者了解到，近年来海安涌现出一批以不同形式深入基层进行宣讲的典型。包括高新区组建宣讲轻骑兵，开设庭院讲堂，滨海新区“党旗飘扬在渔船上”，李堡镇青年干部和草根宣讲团队组成“小蚂蚁”（谐音马克思主义）宣讲团、南莫镇的“板凳课堂”，墩头镇的“水乡风情传理论”，曲塘镇的“三微进村居”等。

严君臣

湖大道。接到指令后，大队一中队民警吴昊立即与报警人联系，并带领民警陈亮、辅警张翔前往星湖大道接应。在接到求助车辆后，民警为其开道，用最短的时间将小女孩送至瑞慈医院，到达医院后，辅警张翔一把抱起小女孩就往急诊室冲去，待医生来后，他们才放心离去。

严君臣 周伊

## 见别人赚钱反悔了 明明卖房说成出租

2002年，经人介绍两人共同出资购买房子用于出租，原房主出具转卖承诺书和房款收据。十多年后，买房人要办理过户手续，房主却称房子没卖过，只是委托他们出租。近日，经南通中院二审，判决双方买卖关系成立，原房主应配合过户。

杜华（化名）原是南通通州一所粮站的职工，2001年企业改制后他买下部分房产，总房款19万余元。第二年，他将这些厂房卖给了张某和小吴，两人将房子出租盈利。买卖时，杜华出具书面承诺，明确表示此转卖不反悔，且以购房现金收据为交易凭证。

眼见张、吴二人赚取的租

金一年比一年多，杜华后悔不已。2016年7月，相关政府部门明确粮站的土地仍属国有资产，需要杜华等人补办土地出让手续。张、吴二人得知此消息后，找到杜华办手续，杜华却否认曾经卖房，称只是委托他们出租。

得知两人向法院起诉后，杜华却偷偷挂失房产证。通州区法院经审理认为，双方虽未签订房屋买卖合同，但杜华出具的承诺书可以证明，双方构成房屋买卖合同关系。最终，法院判决杜华夫妻于判决生效后十五日内，协助原告将房屋过户至其名下。近日，南通中院经审理维持原判。

严君臣 顾建兵 李慧

## 撞了人丢医院门口 父女俩肇事后跑了

在医院门口撞倒老人，肇事的父女俩仅将伤者抬到医院门口，随即逃之夭夭。肇事逃逸7天后，二人被如皋警方抓获归案。目前，案件还在进一步调查中。

被撞伤的王大爷今年76岁，2017年12月28日晚，他步行至人民医院东大门时，在斑马线上被一辆三轮车撞倒，车上两人把他抬到人民医院住院楼门口就跑了。经诊断，王大爷身上多处骨折，因为年纪较大，不适宜手术，治疗比较困难。

根据排查，如城交巡警中队民警找到了肇事者王某祥。原来，王某祥的父母娘因中风在人民医院治疗，当天他与女儿一起到医院看望，刚出医院就与王大爷相撞。他见老人浑身是血，怕承担责任，就与女儿将老人抬到住院楼门口，然后逃离现场。据王某祥讲，肇事逃逸后很害怕，他也不敢去医院看望父母，已一周未出门。

目前，该案件正在进一步调查中。

严君臣 陈园园 王乔

## 为图省事焚烧垃圾 差点烧了附近民房

一名环卫工图省事，焚烧垃圾站内垃圾，结果酿出一场火灾。记者从港闸公安分局秦灶派出所了解到，闯祸男子倪某最终被处拘留10日。

2017年底的一天傍晚，港闸公安分局秦灶派出所接到报警称，秦灶街道袁桥村5组的垃圾处理站发生火灾，情况危急。民警赶到现场时，只见烟雾弥漫，垃圾处理点火势凶猛，随时有蔓延到附近民房的趋势。民警第一时间疏散附近的群众，

然后拉起警戒带，经与消防官兵合力扑救，明火最终被扑灭。庆幸的是，火灾没有造成人员伤亡。

经查，此次火灾系环卫工倪某为图省事，焚烧垃圾站内垃圾、废纸，不慎引燃堆放的波纹管而造成。

近日，根据《中华人民共和国消防法》第六十四条第二款之规定，港闸警方对倪某处以行政拘留10日。

严君臣 陈燕